
Compte-rendu du conseil d’administration 
09/03/2021 – Village Sutter – Lyon

Adhérent·e·s présent·e·s :
• Marie-Irma KRAMER
• LE NID DE POULE
• Nathalie BRUERE
• Enji JULIEN
• LUCIE LAFAURIE
• TRANSVERSALE

• Vincent LOUBERT
• La BAROUFADA

Adhérent·e·s  excusé·e·s :Nathalie  VEUILLET,
Mix’Arts, Eléonore GUILLEMAUD
Adhérent non membre du CA : Les quidams

8 membres du CA présent·e·s.
Le quorum est atteint.

Ordre du jour
- Retour sur rdv Région et Ville de Lyon
- Plateforme Spectacle Vivant
- Chantier 1 % TP
- Chantier Egalité FH
- Vote de la cagnotte Egalité FH 2021 et transfert de celle de 2020 chez Grand'Rue
- Assemblée générale du 1er Avril: modification des statuts (mandat de 3 ans et vote 
électronique), organisation AG
- Festival d’été
Divers:
- Circuit de validation des compte-rendu du CA et transmission aux adhérents.es
- Opportunité inter-régionale Pôle Sud

RETOUR SUR RDV RÉGION ET VILLE DE LYON
RÉGION 
Ce rendez-vous avait  pour  objectifs  de  présenter  le  bilan  2020,  les  projets  2021  et
d’interroger la Région sur son plan de relance pour la Culture.
Les technicien.nes nous ont fait part de leur inquiétude quant à la subvention 2021. En
effet, il leur a été demandé de bien regarder les comptes des différentes structures
subventionnées et notamment celles qui présentent des comptes excédentaires.
Ainsi, nous avons produit une note de commentaire sur nos comptes (déficitaires en
2020) et re-préciser les actions menées par la Fédé pendant la crise.
En tout état de cause, il n’y aura pas d’augmentations de budget de la culture mais un
maintien.



Concernant les potentiels allégement de critères pour les subventions à la création, il
nous est indiqué que ceux-ci ne seront pas revu pour 2021 (bien qu’ils ne soient pas
tenables) car cela nécessite un portage de l’élue et une délibération en commission.
Les technicien.es nous encourage à questionner la vice-présidente sur le plan de relance
annoncé en mai 2020 et concernant le dispositif «Terres d’artistes, terre de festivals.»
Bien qu’annoncé celui-ci n’a toujours pas d’existence dans les circuits et les services de
la Région n’obtiennent pas d’informations.
Le CA s’accorde à dire qu’il s’agit d’un sujet pour la Plateforme du Spectacle Vivant.

VILLE DE LYON
Nathalie Perrin-Gilbert est intéressée par le 1% TP et souhaite nous rencontrer avec ses
technicien.es.
Elle a aussi  encouragé nos adhérent.es à  déposer des projets en espace public  pour
avril/mai/juin car il reste des crédits sur le fond de relance de la ville. Néanmoins, nous
n’avons pas d’informations sur la procédure.
Nous allons rechercher un article mentionnant cette possibilité et le communiquer à nos
adhérent.es,  les  encourageant à déposer une demande de sub au service culture et
faisant référence à cette article.

Mise à jour post CA : suite à mon mail, Sophie Lacroix nous informe que les modalités
d’attribution  seront  votés  d’ici  3  semaines  et  que  toutes  les  informations  seront
disponibles sur le site de la Ville. Elle nous informe aussi que notre direction référente
pour l’espace public est l’événementiel et non la culture (adjointe différente).

PLATEFORME
RÉGION
Suite à son dernier rdv avec la région, la Plateforme confirme avoir les mêmes retours
que la fédération sur le dispositif «Terre d’artistes, terre de festivals». Elle devrait
rédiger  un  communiqué.  De  plus,  le  même  discours  sur  les  comptes  2020  très
excédentaires leur est fait.

DRAC
La DRAC a sollicité la Plateforme au pied levé pour collecter les pratiques actuelles des
annulations, reports et indemnisations des compagnies.
En résumé pour toutes les disciplines:
- les contrats ne se signent plus
- plus de reports proposés

Ce mardi 9 mars, la Plateforme a rdv avec la DRAC pour avancer sur le plan de relance.
Les points de vigilance que la Fédé souhaiterait voir à l’ordre du jour :
- proposer des aides à la recherche (voir le programme de la DRAC Grand Est)
- plus d’aides aux projets



- appel à manifestation pour repérer les structures inconnues de la DRAC
- les critères ne sont pas tenables pour les aides à la création/production
- avoir discussion avec les préfets départementaux + orga+ représentant.es des Arts de
la rue pour anticiper cet été: il faut qu’on connaisse la règle du jeu
- leur rappeler que ce sont nos interlocuteurs avec les services de l’état. Organiser une
réunion avec eux pour avoir des infos pour l’espace public

DRAC + REGION + AGENCE Auvergne-Rhône-Alpes-Spectacle-Vivant
La  DRAC  et  la  région  vont  débloquer  des  fonds  pour  financer  un  poste  de
coordinateur.trice du COREPS (Comité Régional des Professions du spectacle).
Ce poste sera partagé avec un temps dédié à Auvergne-Rhône-Alpes-Spectacle-Vivant.

Proposition est faite à la Fédé de participer au recrutement (au titre de membre du
bureau de l’Agence). Mandat est donné à Marie-Irma Kramer.

Chantier 1% TP
Etude-action
L’étude a été validée par le Grand Lyon. La délibération est en cours de rédaction et le
montant nous sera communiqué bientôt. De plus, le Grand Lyon doit identifier le bon
interlocuteur.trice au service des projets urbains.
Nous avons rdv :
- 11 mars: rdv avec les techniciens DRAC pour présenter l’étude
- 16 mars: rdv avec VP Culture Grand Lyon + directeur culture

Chantier égalité Femmes-Hommes
Enquête:
Les membres de la commission inter-régionale avions donné mandat à Nina, 
coordinatrice de la fédération nationale pour mettre en page l’étude. Nina ayant quitté 
son poste (démission pour de nouvelles aventures), Laure vBrouillard a récupéré les 
fichiers afin de terminer le document. Nous avons ainsi pris du retard. Il devrait être 
prêt pour fin mars. Il sera envoyé à nos différentes listes et accompagné d’un 
communiqué.
D’autre part, le groupe de travail auprès d’Agnés Saal, haut commissaire à l’égalité a 
obtenu un budget pour mener les prochaine études au niveau national pour les arts de la
rue. Nous devons ainsi produire un devis pour mener ce travail de manière plus pointu 
que jusqu’à présent.
Nous avons rédigé un tableur à destination des CNAREP afin qu’ils produisent eux-
mêmes leur statistique sur l’égalité. Mathieu Maisonneuve, président de l’association 
des CNAREP devrait le relayer.
Pour finir, la commission travaille à préparer les outils de comptages afin de les 
transmettre aux autres fédérations régionales.



Formation:
La commission égalité a rendez-vous avec Philippe Fabre pour commencer à construire 
le projet de formation « Déconstruisons le plafond de verre». Cette formation pourrait 
être accueilli à l’Usine de Tournefeuille et La Verrerie, PNAC d'Alès et la Grainerie, Pôle 
Européen des arts du cirque à Balma(31).

AAP Matrimoine
Nous déposons de nouveau cette année auprès du Ministère de la Culture, le projet de 
constitution de « Ressources vivantes du Matrimoine artistique des arts de la rue. »
Nos partenaires confirmés: Artcena, Superstrat, Mouvement HF, Commission Égalité 
des Fédés, HF Auvergne-Rhône-Alpes, Ecole d’architecture de  Paris La Villette, Centre 
Max Weber de Lyon.

Cagnotte égalité:
Le montant 2020 a été provisionné dans nos comptes.
La cagnotte sera centralisée chez Grand Rue. Lors de notre prochain CA, il nous faudra 
valider la convention de mutualisation. 
Pour la cagnotte 2021, il est proposé d’ajourner le vote une fois que nous aurons les 
arrêtés attributifs de subventions de la DRAC et de la Région.

Assemblée générale 2021
Renouvellement CA:
- Vincent: souhaite rester dans le CA mais pas à la Plateforme ni à la coprésidence.
- Marie-Irma: souhaite rester au CA, pas forcément à la co-présidence, ni à l’Agence, ni
au COEFF.
- Nath B: souhaite quitter le bureau mais rester au CA
- Transversale: souhaite rester au CA, peut-être comme délégué régional ou au CA de la
Fédération Nationale. 
- Lucie Lafaurie : souhaite rester au CA, sur le 1% mais pas à la Nationale.
- La Baroufada : souhaite rester au CA mais a un souci de disponibilité. Peut-être voir
avec Franck si un binôme est possible.
- Enji : souhaite rester au CA.
- Nath V :  souhaite  rester  au  CA,  projet  Matrimoine,  Formation plafond de  verre,
Étude-action. Plateforme ça l’intéresse mais problème du nombre de dossiers suivis.
- Nid de poule : souhaite quitter le CA en raison du manque de temps à consacrer à la
Fédé
- Mix’arts : ?
- Solsikke : Marie souhaite rester au CA, pas au bureau.
- Bloffique : ?

Le CA propose des noms de compagnies et d’individuels qui pourraient être intéressées
et intéressantes à contacter:



Compagnie Colegram, Festival Complètement Gaga, Superstrat, Lapin 34, Camille Fukas,
Fred Rémy, Les Quidams.
- Sylvie Meunier : un habituée des spectacles de rue, cela pourrait être intéressant
d’avoir une personne du public.
Bien entendu, toutes autres candidatures est la bienvenue.

Organisation de l’AG
Amicale laïque Crêt de Roch - 16 rue Royet, 42000 St-Etienne.

10h30: Accueil café et viennoiseries au beurre
11h à 12h: Déambulation à travers les chantiers 2020
12h30: Déjeuner (apporter votre pique-nique, plats à partager, on s'occupe de 
l'hydratation)
14h à 14h30: Vote du rapport d'activités, des comptes et du nouveau conseil 
d'administration
14h30 à 16h: Imaginons, stimulons notre créativité pour une action collective et 
artistique le 1er mai.

Proposition de projets 2021:
- Chantier communication
- Formation DT avec CNFPT
- Reposer la question de la présence au COEFF, Plateforme SV, …
- Temps de rencontre à la table sur les dossiers de sub en septembre/ juin: pas lié aux
journées pro

FESTIVALS ÉTÉ
Les rencontres d’Aurillac du 12 au 21 août.
Du IN et du OFF avec sélection.
Voir avec Frédéric Rémy si on peut organiser une rencontre professionnelle.

Chalon  dans  la  rue:  pas  d’infos  claires.  La  mairie  veut  une  organisation  de  festival
normale, sans avoir d’infos sur comment ça va se passer cet été. L’équipe travaille sur
plusieurs scénarios.

CIRCUIT DE VALIDATION DES CR ET TRANSMISSION AUX ADHÉRENT.ES
Faire un mail aux présent.es avec les points de vigilance. Pas forcément de relecture
globale.

INTER-REGIONALE PÔLE SUD
Pôle sud propose de faire une visio des fédérations régionales pour faire le point sur nos
situations et peut-être envisager une inter-régionale courant 2021.



POINTS DIVERS
Mobilisation :
- manif inter-professionnelle les 20 et 21 mars «le printemps sera show»

Fédération nationale:
- GT Covid se mobilise bien
- Les 2 coordinatrices ont posé leur démission. Les recrutements sont en cours  selon
des fiches de postes retravaillées.
- OPP est bientôt en cours d’analyse
- Représentativité: bientôt le dépôt
- Remise en place de rapporteur.trice des commissions.
- Date d’AG ?
MAJ : Floriane Gaber a été recruté pour faire l’interim des coordinatrices. Il est envisagé
un recrutement pour juin/juillet.

Gare à coulisses
- 10 mars : première visio avec Luc Carton à 10h. 
- 26, 27, 28 avril  :  Luc Carton,  rencontre avec la CCVD, puis 1 journée avec Gare à
coulisses/TransExpress.

L’ordre du jour étant épuisé, le conseil d’administration se clôture à 16h30.

Fait à Lyon, le 09 mars 2021.

La co-présidente,
Marie Irma Kramer


